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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE QUÍMICA DE 2021  

  

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, às quinze horas e sete minutos, reuniu-

se, de forma remota, a Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro 

para a sua terceira reunião extraordinária do ano, presidida pelo Diretor do IQ, Prof. Claudio José de Araujo 

Mota. PRESENTES: Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques (Vice-diretora do Instituto de Química), 

Prof. Marcoaurélio Almenara Rodrigues (Chefe do Departamento de Bioquímica), Profa. Fernanda Bertão 

Scalco (substituta eventual do Chefe do Departamento de Bioquímica), Prof. Victor de Oliveira Rodrigues 

(Chefe do Departamento de Físico-Química), Profa. Marcia Nogueira da Silva de la Cruz (Chefe do 

Departamento de Química Analítica),  Profa. Vivian María Saez Martinez (substituta eventual do Chefe da 

Departamento de Química Analítica), Profa. Eliane D’Elia (Chefe do Departamento de Química 

Inorgânica), Profa. Magaly Girão Albuquerque (Chefe do Departamento de Química Orgânica), Prof. 

Cláudio Cerqueira Lopes (Representante dos Docentes da Classe E), Prof. Sérgio de Paula Machado 

(Representante dos Docentes da Classe E), Prof. Márcio Contrucci Saraiva de Mattos (Representante dos 

Docentes da Classe E), Profa. Rosangela Sabbatini Capela Lopes (Representante dos Docentes da Classe 

E), Profa. Rosane Aguiar da Silva San Gil (Representante Suplente dos Docentes da Classe E), Prof. Daniel 

Perrone Moreira (Representante dos Docentes da Classe D), Profa. Sabrina Baptista Ferreira (Representante 

dos Docentes da Classe D), Profa.Marciela Scarpellini (Representante Suplente dos Docentes da Classe D),  

Profa. Gabriela Vanini Costa (Representante dos Docentes da Classe C), Cristiana de Barcellos Passinato  

(Representante dos Servidores Técnicos-administrativos), Renata Vieira Daim (Representante dos 

Servidores Técnicos-administrativos), Profa. Vânia Margareth Flosi Paschoalin (Diretora Adjunta de Pós-

graduação), Virgínia Verônica de Lima (Docente da Classe C), Rachel de Melo Lima (Assessora da Direção 

do IQ) e Andre Ferreira do Nascimento (Secretário da Reunião). ORDEM DO DIA: 1. Definição da Lista 

Tríplice para a Direção do Instituto de Química (2021 – 2025) – Aprovação.  Interessado:  Instituto 

de Química. O professor Claudio iniciou a reunião e passou a palavra para o Prof. Victor de Oliveira 

Rodrigues comentar sobre a Consulta que foi realizada para escolha da Diretoria do IQ. O professor Victor 

leu a ata da Consulta e fez alguns comentários, mencionando que apenas uma chapa se inscreveu, composta 

pelo Prof. Claudio José de Araujo Mota (Professor Titular do Departamento de Química Orgânica) para o 

cargo de Diretor e pela Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques (Professora Adjunta do Departamento de 

Química Analítica) para o cargo de Vice-Diretora. Na sequência, o professor Claudio explicou que seria 
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utilizada a Plataforma Helios Voting para realização da votação, uma vez que a escolha da lista tríplice deve 

ser secreta e a votação ocorreria remotamente. O Prof. Claudio perguntou aos presentes se a votação para 

indicação dos cargos de diretor e vice-diretor poderiam ocorrer em um mesmo escrutínio e os membros da 

Congregação concordaram. Em seguida, foram feitos alguns esclarecimentos sobre o funcionamento da 

Plataforma e o procedimento para votação.  Inscreveram-se, na seguinte ordem, para o cargo de Diretor do 

IQ: Prof. Claudio José de Araujo Mota (Professor Titular do Departamento de Química Orgânica), Prof. 

Marcoaurélio Almenara Rodrigues (Professor Associado do Departamento de Bioquímica), Profa. Vania 

Margareth Flosi Paschoalin (Professora Titular do Departamento de Bioquímica) e Profa. Rosane Aguiar 

da Silva San Gil (Professora Titular do Departamento de Química Orgânica). Inscreveram-se, na seguinte 

ordem, para o cargo de Vice-diretor do IQ: Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques (Professora Adjunta 

do Departamento de Química Analítica), Profa. Virgínia Verônica de Lima (Professora Adjunta do 

Departamento de Química Analítica), Profa. Ana Lucia de Lima (Professora Adjunta do Departamento de 

Química Analítica) e Prof. Daniel Perrone Moreira (Professor Associado do Departamento de Bioquímica).  

Após definido o Colégio Eleitoral com 17 votantes, de acordo com os presentes que têm direito a voto, 

procedeu-se à votação na Plataforma Helios. Após a conclusão do procedimento, para o cargo de Diretor: 

O Prof. Claudio recebeu 14 (catorze) votos, o Prof. Marcoaurélio, a Profa. Vânia e a Profa. Rosane 

obtiveram 1 (um) voto cada. Para o cargo de Vice-diretor: A Profa. Marlice obteve 16 (dezesseis) votos, a 

Profa. Ana Lucia obteve 1 (um) voto e os professores Virgínia e Daniel não obtiveram votos. Uma vez que 

não foi possível obter a lista tríplice nesta votação, devido à ocorrência de empates e da falta de um terceiro 

nome para compor a lista à vice-direção, a Congregação do IQ estabeleceu os seguintes critérios de 

desempate em ordem de prioridade: Classe Docente (com a Classe E tendo prioridade sobre a Classe D e a 

Classe D sobre a Classe C) e tempo de serviço na Classe Docente que ocupa. Após uma segunda votação, 

foram obtidos os seguintes resultados: Para Diretor: O Prof. Claudio recebeu 15 (quinze) votos, o Prof. 

Marcoaurélio e a Profa. Rosane obtiveram 1 (um) voto cada e a Profa. Vânia não obteve voto. Para Vice-

diretor: A Profa. Marlice obteve 12 (doze), os professores Daniel e Virgínia obtiveram 2 (dois) votos cada 

e a Profa. Ana Lucia obteve 1 (um) voto.  Assim sendo, de acordo com o número de votos e os critérios de 

desempate estabelecidos, foram indicados, na seguinte ordem, para comporem a lista tríplice do cargo de 

diretor o Prof. Claudio José de Araujo Mota, a Profa. Rosane Aguiar da Silva San Gil e o Prof. 

Marcoaurélio Almenara Rodrigues e do cargo de vice-diretor a Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques, 

o Prof. Daniel Perrone Moreira e a Profa. Virgínia Verônica de Lima. Na sequência, foi apresentado o 

Resumo Executivo preenchido pelo secretário da reunião. O referido documento foi aprovado por 

unanimidade.  Nada mais havendo a tratar foi encerrada a Sessão às 16:26h (dezesseis horas e vinte e seis 
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minutos) e, para constar, eu, André Ferreira do Nascimento lavrei a presente Ata que vai por mim assinada 

e visada pelo Diretor, Prof. Claudio José de Araujo Mota.  

    

 

 

 

Andre Ferreira do Nascimento                                         Claudio José de Araujo Mota 

         Secretário                                                                 Diretor do IQ/UFRJ 


